
a et testvéreink 
litikai harcai, melyeket sokszor ádáz szen- 

délyességgel folytatnak egymás ellen, 

m szivderitő látvány nekünk, akik ugyan- 

t a népkisebbségi kenyeret esszük, ha a 

künk szelt karéj legtöbbször kisebbre is 

erül, mint az övék. Az egyuton való ha- 

lás helyett a velünk való sokszori szem- 

nállásuk sem lehet ok arra, hogy kár- 
mmel örvendezzünk, amikor bajokat ta- 

ztalunk náluk. Etikai érzésünk sem en- 
di meg, hogy rosszaló birálat formájában 

glalkozzunk az ő belső ügyeikkel és ezt 

k akkor és annyiban engedjük meg ön- 

gunknak is, amennyiben általános népki- 

bbségi érdekeket érint. Tehát nem kár- 
m irányit bennünket most sem, amikor 

ő saját megállapitásaik nyomán kényte- 

vagyunk mi is konstatálni, hogy a ro- 
niai német népi egységen mind szélesebb 

ideket vág az ellentétek kiélezése. Erről 

tanuságot a Barcaságban most rende- 

hitlerista nagygyülés is a szászok és 

bok részéről ehhez füzött kommentárok- 

együtt. Ezek egyben leleplezik az okot 

amely miatt ezt a gyülést éppen most is 

zal a programmal kellett megtartani, 

-nellyel megrendezték. Ezen a gyülésen 

dniillik nem történt más, minthogy hüség- 

vilatkozatot tettek az állam iránt, kijelen- 

étél, hogy azonositják magukat a revizió- 

lenes törekvésekkel és kérik a kisebbségi 

Miért volt erre most 

ü ség? - kérdezik joggal fajtestvéreik 

nem fajtestvéreik egyaránt. Hiszen a 

iség az állam iránt természetes külön nyi- 

kozat nélkül is, minden becsületes állam- 

gár részéről. INyen hüségnyilatkozatok 

önben is elhangzottak már hosszu évek 

őtt és ezek oknélküli megismétlése most 

amikép anakronisztikusan hat. Vagy lel- 
smereti okok kényszeritették a hitleristá- 

at ennek mostani kihangsulyozására? A 

vizió ügyében sem volt szükség ujabb 

foglalásukra, hiszen ebben a kérdésben 

nyilt népgyüléseken leszögezték állás- 

ontjukat már tavaly. A kisebbségi jogok 

vetelése sem nyert sulyban ezzel a nagy- 

éssel, mert nem vetettek fel problémá- 

at, nem állitottak fel programatikus köve- 

léseket, hanem beérték egy sehideg-seme- 

g nyilatkozattal. Tehát más okok késztet- 

ék őket erre a demonstrációra. A szász és 

áb sajtó nyiltan reá is mutat ezekre az 

okra. Veszedelmesen közeledik julius el- 

Ez az a legutolsó terminus, ameddig a 

berálisokkal annak idején kötött válasz- 

si paktum értelmében az összes létező ro- 

shániai német politikai csoportokat be kell 

Ivasztani a tradicionális népi szervezetbe. 

los, erről van szó. 

nd a mai napig nem történt meg és a je- 

szerint a különálló csoportoknak, első- 

Morban a hitleristáknak, nincs is szándékuk- 

n ez a beolvadás, mert ez egyet jelentene 

mzeti álláspontjuk feladásával. Ezért kel- 

tt a nagygyülés, ezért kellett a hüségnyi 

ásfoglalásra, merti igy remélik külön létü- 

g pártérdekből történt. Ezt nem mi álla- 

bitjuk meg, hanem a német kommentárok 

át teszik lehetővé. Hogy céljukat 

e vagy sem, ki fog derülni. A német 

tárokból kicsendül a siker le- 

őségének az aggálya is. És a népközös- 

még szemrehányást sem fehetne a kor- 

ynak, ha ez bekövetkeznék. Ellenkező- 

Ez az egybeolvasztás 

t tovább biztositani. Ennek az utilitárius 

rozatok értékéből, mert hozatatuk Eizáró- 

FELELŐS SZERKESZTŐ 
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leg, az derülne ki, hogy olyasvalamire - az 

összes csoportok egybeolvasztására - vál- 

lalkozott, amihez nincs meg az ereje. Julius 

elseje a kritikus nap. Ekkor majd elválik, 

eegeese 

Minél erősebben kovácsolódnak az 

egyes államok közötti 

minél nyilvánvalóbban alakulnak Euró- 
pában az egyes hatalmi csoportok, annál 
szembetünőbb lesz az ellentét ezen cso- 

portok között. Amikor Németország né- 
hány hónappal ezelőtt meglepetéssze- 

rüen megegyezett Lengyelországgal és 

az eddigi nagy ellentéteket a két ország 

között szinte máról-holnapra kiküszö- 
bölte, 

Franciaország erre nyomban 

azzal válaszolt, hogy Oroszor- 

szággal kötött szövetséget. 

Ennek a francia-orosz szövetségnek 
nagy része volt abban, hogy Románia 

Érdekes tünet, hogy mig Románia és 
Csehszlovákia fentartás nélkül elis- 

merték az orosz szovjeteket, addig a 

harmadik kisántántállam, Jugoszlávia, 

ezen kérdéssel szemben ma még tartoz- 
kodó álláspontot foglal el, ami nem ma- 
gyarázható egyszerü rokoni kapcsola- 

tokkal a jugoszláv király és a volt cári 

család között. Hogy 

a kulisszák mögött valóban 
más meggondolások is szerepet 

leeeeesELELEEsEEDEEE00x 

Genfben tegnap délután a leszerelési 

főbizottságnak a regionális szerződések 

megvizsgálására kiküldött albizottsága 

ülést tartott. Az albizottság kimondotta, 

hogy a főbizottság elé jelentést terjeszt, 

nális szerződések kötésénél azt a formu- 

át használják, amelyet erre vonatkozó- 

lag már 1928-ben készitettek. A regioná- 

lis szerződéseknél figyelemmel kell lenni 

a következőkre: 

1. A regionális biztonsági egyezmé- 

nyeknek összhangban kell állaniok az 

általános nemzetközi szerződésekkel. 

szövetségek és 

amelyben ajánlani fogja, hogy a regio- 

ARA 3 LEI 

hogy a kormány szemeiben melyik csoport 

képvisel nagyobb értéket. Addig várni kell. 

Akár az egyik, akár a másik lehetőség kö- 

vetkezik be, általános népkisebbségi szem- 

és Csehszlovákia nemcsak elismerte az 
orosz szovjeteket, hanem elhatározta, 

hogy felveszi velük a diplomáciai kap- 
csolatokat is. Éveken keresztül igyekez- 
tek Lengyelországot is belevonni a kis- 

ántánt szövetségbe, bizonyos jelek hosz- 
szu időn keresztül arra is látszottak 
mutatni, hogy Lengyelországban meg- 

van erre a hajlandóság, de végül is a 
németekkel való barátság elsőrendüsége 
diadalmaskodott ezeken a terveken és 

ma már Lengyelország teljes 

nyiltsággal kikapcsolódott ab- 

ból az érdekszférából, amelyet 

a francia külpolitikai orientá- 

ció képvisel. 

Diplomáciai játék a kulisszák mögött 
játszanak, 

bizonyitja az, hogy Beck lengyel kül- 

ügyminiszter a legközelebbi időben Bel- 

grádba akart utazni, hogy ott fontos 
külpolitikai tanácskozásokat folytasson. 

A belgrádi kormány, amely most Bar- 

thou francia külügyminisztert ünnepli, 

arra kérte a lengyel külügyminisztert, 
hogy most látogassa meg Belgrádot, 

mert igy alkalom kinálkozik a tanácsko- 
zásokat Barthouval közösen folytatni. 

A biztonsági egyezmények 

és a nemzetközi szerződések 

összhangja 
2. A regionális biztonsági szerződés 

nem irányulhat egy harmadik hatalom, 

vagy hatalmi csoport ellen. 
3. A regionális biztonsági szerződés 

kifejezetten csakis egy bizonyos terület- 

re vonatkozhatik. 
4. A szerződésnek figyelemmel kell 

lennie a Népszövetség szabályzatára. 
. Figyelemmel kell lenni továbbá a 

szerződésnek a Népszövetség által a tá- 
madó fogalmáról szóló meghatározásá- 
ra, valamint a segélynyujtásra és e te- 
kintetben mintául használhatja ugy a 
locarnói szerződés, mint pedig a Balkán- 

paktum egyes pontjait. 
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káröröm lenne, a mi érzéseinkben pedig csak 

az épitőmunka fölötti örömök foglalhatnak 
helyet. 

eeses---e.. 

a szerbek a lengyei külöüögyminiszternek, 
ha most nem jön Belsrádba, akkor 
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pontból nem kelt bennünk örömet. Mert 

eesseeeseeee 

kenyértőcés 

Beck erre azt a választ küldte, hogy 

egyelőre belgrádi utazása nem időszerü, 
mert ezt meg kell előznie budapesti ut- 
jának és 

csak a magyar kormánnyal 

folytatott tárgyalások és Bar- 

thounak Belgrádból való eluta- 

zása után érkezhetik a szerb 

fővárosba. A belgrádi kor- 

mány - a Matin értesülése 

szerint - erre értesitette a 

a lengyel kormányt, hogy ilyen 

körülmények között Beck kül- 

ügyminiszter jugoszláviai láto- 

gatása tárgytalan. 

Nemzetközi politikai körökben ezt a 

tényt rendkivül élénken kommentálják 
és megállapitják, hogy ezzel a barátság 
végleg megszakadt a kisántánt és Len- 
gyelország között. A lengyel külügymi- 
niszter és a belgrádi kormány között 
folyt előzetes tárgyalás eredménytelen- 
sége és a jugoszláv kormánynak az a 

diplomáciában szinte szokatlan értesi- 

tése, hogy a lengyel külügyminiszter lá- 

togatására nem reflektál, azt bizonyitja, 

hogy 
Lengyelország sem a balkáni 

szövetséghez, sem pedig a kis- 

ántánt szövetséghez csatlakoz- 

ni nem kiván és nem fog. 

A laibachi Slovenec cimü lap szerint a 

kisántánt és Lengyelország között a vi- 

szony rosszabbodott az utóbbi időben. 
Azt irja az ujság, hogy különösen Jugo- 
szláviában nagy nyugtalanságot kelt 
Beck külügyminiszter budapesti és 

Gömbös magyar miniszterelnök ter- 
vezett varsói látogatása. Az ujság azt is 
tudni véli, hogy Benes a legutóbb 

Bucurestiben tartott kisántánt konfe- 
rencián igen behatóan foglalkozott a. 
lengyel külpolitikával, amelynek 

az a célkitüzése, hogy Lengyel- 

országnak és Magyarország- 

nak közös határa legyen. 

Benes véleménye szerint a kisántánt 

ezért arra kényszerül, hogy Lengyelor- 

szághoz való kapcsolatait revizió alá 
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agyar dalkultura ünnepe 
volt a Magyar Dalárda harminc 

éves jubileuma 
AMagyarDalárda jubiláris ün- 

nepségei - amelyeknek szombat esti ré- 

széről már beszámoltunk - lelkes han- 
gulatban folytak le. Vasárnap reggel a 

Magyar Házból - minthogy az ünnepé- 
lyes diszfelvonulásra a hatóságok nem 

adták meg az engedélyt - a különböző 
dalegyesületek kisebb csoportokban in- 

dultak a püspöki székesegyházba. 

A székesegyház hajójában a 

Magyar Dalárda zászlaját egy 

asztalon helyezték el, amely 

előtt Kakuk János dr. elnök és 

dr. Kakuk Jánosné zászlóanya 

foglaltak helyet. 

Kayser Lajos prelátus teljes főpapi 

ornátusban misét celebrált, majd megál- 

dotta a zászlót. Istentisztelet után a da- 

losok visszatértek a Magyar Házba, 

amelynek udvarán megkezdődött a 

zászlószegek beverése. 

Délelőtt féltizenkét órakor kezdődött 

aneg a Magyar Dalárda diszközgyülése. 

A közgyülésen a Magyar Dalárda tagjain 

és a nagy számban megjelent közönségen 

kivül huszonegy dalegyesület vett részt. 

Ezek között voltak a lugoji (lugosi) Dal- 
és Zeneegylet, a beius (belényesi) Ma- 
gyar Dalárda és a nagykikindai Polgári 
Dalegyesület is. A diszközgyülést Kakuk 
János dr. elnök ünnepi beszéde nyitotta 
meg, utána Horváth Antal ügyvezető 
elnök vetett visszapillantást a Magyar 
Dalárda harminc éves multjára, ma id 
üdvözölte zászlóanyai minőségében ár. 
IKakuk Jánosnét. 

Dr. Kakuk Jánosné zászlóanya szólalt 
föl azután. 

Olyan magyar asszony kezébe 

adták a zászlót, - mondotta 

aki büszke erre a tisztségre és 

aki a jövőben még nagyobb sze- 
retettel figyeli a Magyar Da- 

lárda munkásságát, mint eddig 
és Isten áldását kéri rája. 

Bánfalvy Zsigmond ár. főtitkár ol- 
vasta föl azután a Magyar Dalárda tör- 
ténetét a megalapitástól egészen a mai 
időig. A beszámoló meleg szavakkal em- 
lékezik meg Gokler Antal országos fő- 

agyról, aki husz éven át vezette a 
árdát. Végül köszönetet mondott a 

magyar sajtónak, amely a Magyar Da- 
tárdát mindig támogatta. 
Azután következtek a különböző üd- 

vözlések. A Magyar Párt nevében Vete- 
rány Viktor dr., a lugoji Dal- és Zene- 
egylet nevében Gy en g e Gyula, a Gyár- 
wvárosi Zene- és Dalegylet nevében Be- 
melArtur, a Temegvári Dalkör nevében 
Steiner Károly, az Iparösszhang ne- 
vében Dudits Emil, a Typografia ne- 
vében Dormuth Antal, a Nagykikin- 
dai Polgári Dalegyesület nevében S zu p- 
ritz József, a Lyra nevében Scheib- 
lingJános, a Turul-dalárda nevében 
Wo 1f János, az Erzsébetvárosi Polgári 
Kör dalárdája nevében Lindner Nán- 
dor, a Haladókör nevében Schi pper 

Gyula, a Glória nevében Takács Kál- 
mán, a Katolikus Ifjusági Egyesület ne- 

vében Rammer Imre, a Bessenyey- 

Junius 
28-án 
este 

9 órakor 

telepi egyházi dalegylet nevében Tóth 
János, a frateliai (ujkisodai) Magyar 

Dalegylet nevében Ku rz János, a Hazi- 

mir nevében Weisz Artur dr., a Blas- 

kovics-telepi Harmónia nevében 
Staudt Vendel, a beiusi Magyar Da- 

lárda nevében Hauler Pál dr., a Ma- 

gyar Nőegylet nevében dr. Kriván 

Gyuláné, a Bánsági Magyar Közmüvelő- 
dési Egyesület nevében Skuteczky 
Miksa dr., a Magyar Leányegylet nevé- 

Czöndör Rózsi, a Magyar Párt ifju- 
sági szakosztálya nevében PéterJános 
elnök köszöntötték a jubiláló Magyar 
Dalárdát. A diszközgyülés Kakuk János 
dr. elnöki zárszavaival ért véget. 

Déli egy órakor a Stöhr-féle 

vendéglő kerthelyiségében két- 

száz teritékes bankett volt. 

Az első felköszöntőt a királyra Kakuk 

.................. 

János dr. elnök mondotta. Utána a 
zászlóanyát köszöntötték fel. Martzy 
Mihály Horváth Antal ügyvezető elnö- 
köt, Gy őrffyDezső Szegő Ferenc kar- 

nagyot, Horváth Antal Kakuk János 
dr. elnököt, Gyulay János dr. a Ma- 
gyar Dalárdát éltette. Délután négy óra- 
kor az ünnepségen résztvevő huszonegy 

dalárda nagy hangversenye következett. 

A hangversenyen óriási közönség vett 
részt. Megjelent többek között Fercn 

Mátyás apátkanonok és WilljungMi- 

hály titkár kiséretében P a c h a Agoston 
püspök is. Péter Gyula a mercurea- 
ciucului (csikszeredai) dalárda nevében 
mondott este lelkes beszédet, melyet a 

zászlóanya hálás szavakkal köszönt meg 

és a bánsági dalosok valamennyien han- 

gosan megéljenezték erdélyi dalostest- 
vérüket. Végül reggelig tartó tánccal fe- 

jeződött be az ünnepség. 

seecesesee 

A küözönség küzé eseíi egy müliő 
és a milófával együtt több ember szörnyelhalt 
A jugoszláviai E s zé k közelében levő 

belistyei repülőtéren vasárnap délután 

jugoszláv pilóták nagyszámu közönséget 

bravuros mutatványokkal szórakoztat- 
tak. Jaksics ismert jugoszláv sport- 

repülő a levegőben vakmerő mutatvá- 
nyokat végzett, amikor gépének motorja 
hirtelen felmondta a szolgálatot. A re- 
pülőgép egyensulyát vesztve a közönség 

közé zuhant. Óriási pánik támadt és az 
emberek egymást taposva igyekeztek 

mentől messzebb kerülni. A repülőgép, 
o3 a 

mely a nézők közé zuhant, teljesen össze- 

tört. Két férfi, három asszony és egy 

gyermek azonnal meghalt. A nézők közül 
továbbá huszonhárom személy életveszé- 

lyesen megsebesült, ezek közül legfel- 

jebb nyolcnak tudják az életét megmen- 

teni. Jaksics pilóta eszméletlenül feküdt 
a repülőgép romjai között. Azonnal kór- 
házba szállitották és megoperálták. A 
mütét azonban nem segitett rajta, mert 

Jaksics néhány perc mulva meghalt. 
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Elbucsuztak a diákok az iskolától 
és ezzel hivatalosan is kezdetét vette 

a nyári 
A helybeli iskolák növendékei 

meg együttes évzáró ünnepélyüket, ame- 
lyen kihirdették a városunkban müködő 
összes intézetek tanulói közül a legjobb 
előmenetelt tanusitott növendékek vizs- 

sgajegyeit. Előzetesen az egyes iskolák- 

ban külön tartottak évzáró ünnepélye- 
ket. 
A piarista liceumban P. Tóth Lajos 

igazgató, rendfőnöki asszisztens kiosz- 

totta a szokásos irodalmi jutalomdijat, 

amelyet Pázmány Péter és Görög 

Ottó kapott. Ugyancsak Pázmány nyer- 

te el a Dittrich-féle dolláros alapitványt 
is, mint kiváló tanuló és a katolikus fiu 

ideálját legjobban megközelitő diák. Az 
önképzőkör ötszáz leies jutalomdiját 
TelbiszKároly kapta A jutalomdi- 
jak kiosztása után Atanasiul. sza- 
valt, majd Telbisz Károly Cosbuc és 
Goga közötti párhuzamról szóló tanul- 
mányát olvasta fel. P áz mány Péter a 
Mertz Károly vezetése alatt müködő 
Mária Kongregáció évi tevékenységéről 

A józselvárosi Izr. 

GARDÉN-PARTYJA 
a Scudier-kerti Pavillonban 

a Ca- 
pitol-mozi kerthelyiségében tartották 

vakáció 
számolt be, Telbisz Károly megható sza- 

vakkal bucsuzott az abszolvensek nevé- 
ben, mire az ünnepély Tóth igazgató 
zárószavaival véget ért. 

A katolikus magyar fiugimnázium év- 

záró ünnepélye, amelyen a közönség a 

piarista liceum disztermét zsufolásig 
megtöltötte, a Himnusszal vette kezde- 

tét, majd Liptai Endre, Arvay 

Dezső és D ó c z y István román, magyar 

és német verseket szavaltak. Az iskola 

énekkara Szegő Ferenc vezénylete 
mellett népdalokat adott elő, utána pe- 
dig Pazsitka Rezső és Sztarna 

Zoltán A kis rikkancs cimü jelenetet tol- 
mácsolták. A g g Ferenc az iskolából tá- 

vozó növendékek nevében bucsuzott a 

tanároktól, mire Ka y ser Lajos prelá- 

tus-kanonok lendületes szavak kiséreté- 
ben pénz- és könyvjutalmat osztott ki a 

jó tanulók között. A katolikus diák 
ideálját leginkább megközelitő növendék 
büszke cimét jutalmul Pazsitka Rezső 

nyerte el. A növendékek rajzkiállitásán 
méltó feltünést keltett a gyermekek 

Nőegylet 

-kivéve azt az időt, amelyet Bucuresti 

pöki irodaigazgató, 1923-ban adminis 

egymásután emelkedett a különböző 

csendben ülték meg. 

Gyönyörü angol csipke 
és indanthren ! 

függöny-anyasok 
csodás választékban 

belvárosi butorszövet és szőnye 
müzleteben 

A goromba líorvos 
miatt szirajkba leptek az apoló apet 
A maga nemében szenzációként hato 

Belgiumban az a hir, hogy az Aubu ss on 
kórház ápoló apácái egyik napról a mási kr 

hirtelen sztrájkba léptek. A betegek mell 

átmenetileg felfogadott ápolónőket kelle 

kórház igazgatóságának alkalmazni. 

sztrájkoló ápoló nővérek kijelentették, h 

amig a kórház ujonnan kinevezett főorv 

aki elviselhetetlen modoru brutális eml 

el nem távozik a kórházból, addig nem h 

landók a betegápolást folytatni. A szocia 
ta városi tanács alapos vizsgálatot tartot 

az ügyben, melynek eredményeként a lel 

ismeretes munkájuknál fogva pótolhata 

apácáknak adott igazat és a főorvost azon 
nali hatállyal felmentették állásától. 
wseeseEsEszEEsEEE 

Két jubileumn 
csendes ünneplése a 

katolikus egyházmegyében 

A temesi egyházmegyében tegnap ket 
tős negyven esztendős jubileum folyt 

Tegnap volt negyven esztendeje ann 
hogy P a c h a Agoston püspök mint egé 
szen fiatal pap, a püspöki aulába kerül 
és szolgált De s s e wffy Sándor, Cser 
noch János és Glattfelder G 
dr. püspökök alatt, akiknek utódjá 

lett. Pacha Agoston, akit 1893-ban szen 
teltek föl pappá, egy évi vidéki káplán 
kodás után került a püspöki irodába é 

geg 

T 

ben és Brailában töltött mint az ot 
magyar katolikusok lelki gondozója 
egyfolytában ott is maradt. 1900 
már egyházmegyei jegyző, 1901-ben p 

pöki titkár, 1906-ban tiszteletbeli, 191. 

ben tényleges kanonok lett, majd püs 

trátor, 1927-ben felszentelt, 1930-bar 
megyéspüspök. 
A második évfordulót Fer c h Máty 

első kerületi plébános, apátkanonok, érte ! 
meg. Most van negyven éve annak, hog 
teológiai tanár lett. Ugyancsak 1903-bar 
részesült a pappászentelésben és egy év 
dettai káplánkodás után hivták meg a 

teológiára tanárnak. A tanárkodás mel ! 
lett más egyházi teendőket is végzett és 

tisztségekben, amig első kerületi plébá. 
nos és apátkanonok lett. Mint teológiai na 
tanár sok száz papot nevelt és képzett. 
A kettős jubileumot egyházi kör 

* Laciestély. A Magyar Párt harma 
kerületi tagozata junius 27-én este a Stöhr. 

féle vendéglő kerthelyiségépben László ke- 

resztnevü tagjai névnapja alkalmával la u 

estét rendez. Az estélyen a Magyar Dalárda 4 
is testületileg résztvesz. Egy adag lacipecse- 

nye ára tiz lei. A jövedelmet a szegény isko 1 l, 

lás gyermekek felruházási alapjának gyara- hey, ; 

pitására forditják. , 

Ty



Barthou ujabb diszpolgársága. A 

rancia külügyminiszter Belgrádba való 

tazása közben kiszállott néhány perc- 

re a szerb Alduna mentén fekvő Dolnji 
Milanovác községben. Barthou látoga- 

tását a község ugy akarta emlékeze- 
ttessé tenni, hogy gyorsan diszpolgá- 

rává választotta. A francia külügyér 

nálunk egész Románia diszpolgára lett. 

Ezen valóban egészen ritka kitüntetés 

után, Barthounak most fejtörést okoz, 

hogy vajjon a jó milanováciak a disz- 

polgársággal őt akarták-e kitüntetni, 

* vagy pedig önmagukat. 
beesessessse 

A kamara tegnap délutáni ülésén R a- 

ucanu nemzeti parasztpárti képvi- 
lő a napirend előtt szóvátette, hogy a 

u városi diákotthon alapkőletételénél ki- 

)s incidensek történtek. Több diák zöld 
ben és horogkeresztes jelvénnyel je- 

nt meg, azonkivül a diákság képviselője 

an beszédet mondott, amely politikai 

mpontból aggályokra ad alkalmat. 
Az incidens annál kinosabb volt, 

mert az ünnepélyen ott volt Ká- 
roly király és a kormány több 
tagja is. Kijelenti, hogy a tör- 

téntekért a belügyminiszter a 
felelős. 

Inculet belügyminiszter kijelenti, 

gy az alapkőletételt nem szánták nyil- 

nos ünnepségnek. Tegnap délelőtt 
nban mégis meghivták arra az ural- 

odót és a kormányt. 
Raducanu: A belügyminiszter fe- 

lőssége nem kétséges. Tudnia kellett 
lna, hogy ott lesz az uralkodó is. A 

miniszternek tehát ezek után nem 

rad más hátra, mint levonni a követ- 

ményeket és távozni a helyéről. 
neulet: önnek nincsen igaza. Én a 

yemen maradok. 

Cuz a azt kéri, hogy tegyenek különb- 

et a zavargó elemek és a keresztény 

a tagjai között. 

Angelescu közoktatásügyi minisz- 

elmondja, hogy Fordui diák, aki az 

nepi beszédet mondotta, illetékes he- 
n előzetesen bemutatta a beszéd szö- 
gét, amelyet megfelelőnek találtak. 

A beszéd elmondása közben 

azonban önkényesen változta- 

tott a szövegen és olyan monda- 

tokat is szőtt bele, amelyeknek 

ott nem volt helye. A diákot 
felelősségre vonják és a fegyel- 

mi tanács elé állitják. 

A kamara azután napirendre tért a 

térdés felett. ; 

Cuz a interpellációt jelentett be a kor- 

ány külpolitikája ügyében. Felvilágosi- 

st kiván az Oroszországgal való diplo- 

áciai kapcsolatok felvétele tárgyában. 

kérdezi, hogy a külpolitika, amelyet 

atunk, Titulescu külpolitikája, vagy 

dig az egész kormány külpolitikája ? 

Kérdezi azután, hogy mi lesz 

azokkal a nagyértékü arany- 

kincsekkel, amelyeket Romá- 

nia a háboru kitörésekor 

Moszkvába szállitott és ott el- 

rejtett, illetve az orosz kor- 

mány őrizetére bizott? 
M ad gearu volt pénzügyminiszter 

ősen birálja a kormány kereskedelmi 

olitikáját és sürgős interpellációt je- 

Dbe. Különböző iratoknak a beszerzé- 

ét kéri arra vonatkozólag, hogy a né- 

net Farbenindustrie kompenzációs 

nDéaan 
Vidrighin vasuti vezérigazgatói 

müködésének emléke. A craiovai had- 

biróság tegnap folytatta a grivitai-per 

tárgyalását. Oprescu Alexandru ta- 

nu azt vallotta, hogy a mühelymunká- 

sok béreit egyre lejebb és lejebb szálli- 

tották. Ezerszáz munkás összfizetését 

hat millió leiről, aránylag rövid idő alatt 

két millió leire csökkentették. Ez 
Vidrighin Stan vezérigazgatói mü- 

ködése idejében történt. Ezekben kere- 

sendő a munkásság nagy elkeseredésé- 
nek oka. 

ajánlatával mi történt. Ugy tudja, hogy 
Georgescu Constant államtitkár 
erre vonatkozólag több intézkedést is 
foganatositott anélkül, hogy a kontin- 
gentálási bizottság véleményét kikérte 
volna. 

A kamara egyhangulag kimondja az 

interpelláció sürgősségét és a kért ira- 
tok mielőbbi beszerzését. Madgearu in- 
terpellációját valószinüleg szombaton 

mondja el. 

Slavescu pénzügyminiszter beter- 

jesztette a pénzügyminisztérium és a 

A julius elsejére kitüzött Severin (szö- 

ban a Magyar Párt a kormánypárttal 

kötött választási egyezményt, amely a 

Magyar Párt jelöltjét, Litsek Zoltán 
drt felvette saját listájára olyan helyen, 

ahol megválasztása bizonyosnak vehető. 

A vármegyei választások ügyében a 

Magyar Párt Targovesten (Vásároson), 
Bethausen (Bethlenházán) és Bodon 
(Bodófalván) rendezett sikerült gyülése- 
ket, amelyeken a pártvezetőség képvise- 

letépen Jakabffy Elemér dr. orszá- 
gos alelnök, Kopp ány Rezső és Páll 

György dr. főtitkár vettek részt, kiket a 
magyar telepesek mindenütt meleg sze- 

retettel fogadtak. A bethauseni (bethlen- 

házai) gyülésen Monostor község, a bo- 
dói ülésen pedig Balint (Ujbálinc) ma- 

gyar kiküldöttei is megjelentek. 

Jakabffy Elemér dr. nagy tetszéssel 

fogadott beszédeiben hangsulyozta, hogy 

a Magyar Párt őszinte örömmel fogadta 
a választások kiirását és mert Severin 
(Szörény) megyében a kormánypárt ré- 

széről e választásokkal kapcsolatban ba- 
rátságos jóindulatot látott megnyilvá- 
nulni a Magyar Párt irányában, készség- 
gel küldte ki saját jelöltjét a kormány- 

párti listára. Megelégedéssel állapitotta 

meg Jakabffy azt is, hogy Severin (Szö- 

rény) megyében a községi választásokon 

mehetnek a tengerbe. 

rényi) megyeválasztásokkal kapcsolat- 

Makarska tengerparti fürdő 
Spalato közelében 

Csaknem két kilométeres gyönyörü strand. A part mentén sekély 

a viz ugy, hogy uszni nem tudók és gyermekek is mélyen be- 

Hotel Riviera 
közvetlenül a tengerparton. Napi teljes penzió már 60 

dinártól. A szobából egyenesen a strandra lép. Jelent- 

kezni és a penzió árát leiben a spalatoi kirándulás rendezőinél 

lehet lefizetni. Felvilágositás Déli Hirlapnál. 
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inos incidens történt 
lóővárosi diákotthon ünnepi alapkőletételénél 

amelyen Károly király is jelen volt 
Nemzeti Bank által létrejött és a kon- 
verzióval összefüggésben álló egyez- 
ményt. 

A kamara azután folytatta 

az elemi iskolai oktatás módo- 
sitásáról szóló javaslat tárgya- 

lását és néhány többségi kép- 
viselő felszólalása után azt 
megszavazta. 

A szenátusban Teodorescu ipar- 

ügyi és kereskedelmi miniszter beter- 
jesztette a nemzeti munka védelméről 
szóló törvényjavaslatot. 

................... 

A magyarság Severin-Szörénymegyében 
a kormánypárttal együttesen vesz részt 

a megyei választásokon 
a legtöbb helyen a számaránynak meg- 

felelő képviseletet nyert a magyarság a 

községtanácsokban. Igy Targovesten 

(Vásároson) három, Bethausen (Beth- 

lenházán) egy, Monostirea (Monostoron) 

három, Nevrincea (Nőrincsén) öt, Bodón 

tiz magyar került be a tanácsba, utóbbi 
helyen hét a Magyar Párt listáján és há- 

rom ellenzéki listán. 

Páll György dr. a bánsági tagozat 

munkáját vázolta, kiemelve a telepes- 

sérelmek orvoslása érdekében évek óta 
folyó akcióját a pártnak. Koppány 
Rezső a helyenkint fellépő pártoskodás 
kiküszöbölésére hivta fel a hallgatósá- 

got. 

Bodón (Bodófalván) az országos al- 

elnök és a központi kiküldöttek tisztele- 

tére a református nőszövetség kebelében 
müködő ifjusági dalárda és mükedvelő 
csoport Szép János karmester vezeté- 
sével magyar népdalokat adott elő. Ja- 
kabffy Elemér dr. meleg szavakban fe- 

jezte ki elismerését a gyönyörüen dol- 

gozó fiatalságnak, karmesterüknek és 
Arkossy Sándorné tanitónőnek, a 
mükedvelők fáradhatatlan vezetőjének. 
A bodói tagozat a közgyülés keretében a 
régi vezetőség mandátumát meghosszab- 

bitotta. 
Targovesten (Vásároson) a megejtett 

tisztujitás során elnöknek Molnár Alber- 

tet, alelnöknek Kovács Gergelyt, titkár- 
nak ifj. Varga Eleket, pénztárosnak Pol- 
gár Gyulát választotta meg a Magyar 
Párt tagozata. 
A propagandaut végén jött a hire an- 

nak, hogy a nemzeti parasztpárt állitólag 
nem is tett le jelölő listát a megyei vá- 

lasztásokra. Ha a hir igaz, akkor a kor- 

mánypárti listát egyhangulag megvá- 
lasztottnak fogják nyilvánitani. 

2 2 

iz ovvosi látogatás 
.. 2 7 

uj dijszabását 
a / 

állapitottálk meg 
Az orvoskamara most tartott közgyülé- 

sén uj orvosi látogatási dijakat állapitott 

meg. E. szerint egy látogatás az orvos ren- 

delőjében 100 lei, ünnep és vasárnapokon 

délután 150 lei, ugyancsak 150 lei egy vizit 

dija, ha az orvos a beteget reggel 8 és este 

8 óra között lakásán látogatja meg. Éjjeli 

látogatás dija 250 lei, konzilium esetében, 

ha azt a beteg kivánja, orvosonként 300 lei. 

Ha a kezelőorvos kivánságára tartanak 

konziliumot, orvosonként 200 lei. Orvosi bi- 

nyitványok dija, ha azok egyszerü vizsgálat 

alapján állithatók ki, 200 lei, ha jogi véle- 

ményt is tartalmaznak 300 leibe kerülnek. 

Az orvos tanudija megjelenésenkint 500 lei. 

Egyleti orvosok dijazása 25 tagig 1000 lei, 

50 tagig 2000 lei, 100 tagig 2500 lei, 100 ta- 

gon felül pedig, minden ötven tag után 

egyenkint 500 lei. A háziorvos dija 4000 lei, 

amely két részletben fizetendő. Különleges 

kezelések, külön dijazandók. A specialisták 

dija egy-egy látogatás után 150 lei. Hosz- 

szabb kezelést igénylő esetekben a honorá- 

rium felét előre kell fizetni. Ez a tarifa csu- 

pán a városban érvényes, mert a vidékre a 

következő dijakat állapitották meg: Láto- 
gatás az orvosi rendelőben 50 lei, a beteg 

lakásán 80 lei, bizonyitványok kiállitási dija 

100 lei, orvosi látleletek testi sértések eseté- 

ben, ha a gyógyulás husz napon belül kö- 
vetkezik be 150 lei, ha husz napon tul terjed 

300 lei. Külön tarifát állapitottak meg az 

egyes aperációkra, Röntgen-vizsgálatokra 

és analizisekre vonatkozólag. Ezenkivül ki- 

mondották, hogy a fogorvosoknál egyszerü 

foghuzás 200 lei, komplikáltabb foghuzás 

400 lei, fogkezelés 150 lei, fogtömés, idegke- 

zelés nélkül 200 lei, idegkezeléssel 400 lei. 

Foglalkozott még az orvoskamara közgyü- 

lése a fogtechnikusok elleni rendszabályok ; 

kérdésével és egyéb orvoskari ügyekkel. 

A Haladókör hajókirándulása. A 

ronati Haladókör jól sikerült hajó- 

kirándulást rendezett Katzler Fe- 

renc száznyolevan személyt befogadó 

kirándulóhajójával a Sanmartinul Ro- 

mani (románszentmihályi) erdőbe. A 

kiránduláson nagyszámu közönség vett 

részt, amely a kiránduláson kellemesen 

szórakozott. 

Kedd, junius 26. 

Apolló-mozi: Egy éj Velencében. 

Capitol-mozi: A spanyol kölyök. 
Forum-mozi: Sörben az igazság 
Tivoli-mozi: Fegyenc az Ördögszigeten 
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es 

Véres 

Franciaország különböző városaiban 
a kommunisták - mint arról már jelen- 
tést is adtunk - véres zavargásokat 

rögtönöztek. Bárha a hatóságok a leg- 

erélyesebb intézkedéseket is tették arra 
nézve, hogy ezek a zavargások megszün- 
jenek, nap-nap után ujabb és ujabb ösz- 

szeütközésekre kerül a sor a kommunis- 

ták és a rendőrség között. Orient 
városban a volt frontharcosok gyülést 

tartottak, amelyet több ezer kommunis- 

ta meg akart zavarni. 

Minthogy a rendőrség képtelen 

volt a kommunistákat szétza- 

varni, a katonaságot hivta se- 

gitségül. A kommunisták azon- 
oeosoEeesmesesesesee.- E.0 

ban a katonai csapatokkal is 
szembefordultak. 

A karhatalom kénytelen volt páncélos 
autókat felvonultatni a tüntetők ellen. 
Negyven személy sulyosan megsebesült. 

Nyolcszáz embert letartóztattak. 

Lyonban, ahol a kommunisták 

már a mult héten is zavarogtak, a tö- 

meg megtámadta az egyik lap szerkesz- 

tőségét. A szerkesztőség ablakaiból 
riadó lövéseket adtak le, mire 

a tömeg közül sokan revolvert 

rántottak és a hivatalok helyi- 

ségeibe lőttek. 

Ausin községben a kommunisták 
megakadályoztak egy fáklyásmenetet, 

Barthou francia külügyminiszter 
vasárnap délután megérkezett Belgrád- 
ba, ahol nagy ünnepélyességgel fogad- 

ták. Még vasárnap Jefticcsel tár- 
gyalt, azonkivül bemutatkozó látogatást 

tett a jugoszláv miniszterelnöknél és be- 
irta a nevét a királyi palota vendégköny- 
vébe. 

Vasárnap este a jugoszláv kül- 
ügyminiszteriumban vacsora 

volt Barthou tiszteletére, ame- 

lyen a francia-jugoszláv barát- 
ságról mondottak felköszöntő- 

ket. 

Hétfőn délelőtt Barthou tárgyalást 
folytatott Jeftics külügyminiszterrel, 
majd felment az Avala-hegyre, ahol az 
ismeretlen katona siremlékére koszorut 
helyezett el. Később beszédet mondott a 

rádióban és hangsulyozta, hogy Francia- 
ország a háboruban Jugoszlávia mellett 
küzdött és most is az oldalán van. Hét- 
főn délben S á n dor jugoszláv király ki- 
hallgatáson fogadta Barthout, azután 
pedig vendégül ebédre látta. Amikor az 
abédről Barthou Uzunovics minisz- 
terelnök társaságában távozott, a palota 
előtt eléjük állottak a fotoriporterek. A 
miniszterelnök akkor félre akart állani, 
hogy a fotográfusok csak Barthout örö- 
kitsék meg. Barthoun akkor magához 
vonta Uzunovicsot és igy szólt: 

- Miniszterelnök ur, jöjjön 
közelebb Franciaország szivé- 
hez, amelyet én személyesitek 
meg. 

Belgrádban ugy vélik, hogy Barthou- 
nak az a fáradozása, hogy Jugoszláviát 
az Oroszországgal való diplomáciai vi- 
szony felvételére birja, nem fog sok ered- 
ménnyel járni. Jugoszlávia nem teheti 
tul magát egykönnyen azon, hogy a kom- 

munisták meggyilkolták Sándorki- 
rály nővérét és sógorát, Mih ály nagy- 
herceget. / 

Barthou a Belgrádban folytatott tár- 

gyalásokról az ujságiróknak kijelentette, 
hogy a tárgyalások még csak folynak 

ugyan, de a megállapodások már is ké- 
szek. Franciaország és Jugoszlávia ba- 
rátságát nem ingathatja meg semmi 
Isem. Érdekes, hogy ehhez teljesen ha- 

sonlóan nyilatkozott még Barthou meg- 

érkezése előtt Uzunovics jugoszláv mi- 

...................... 
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át 
arthou fáradozásának sem 
fog s 

niszterelnök is. 

A párisi lapok Barthou belgrádi 
tárgyalásaival kapcsolatosan 

azt irják, hogy Barthou belgrádi 
sikere nem olyan fényes, mint 

sszelűzések egymást érik irancia földön 

ikerülni 

mmisták feliorgató célzatu zavargásai miatt 
aznmelyet a lakosság az ott tartózkodó 
Flandin tiszteletére akart rendezni. 
A tüntetők behatoltak az egyik kávé- 
házba és annak berendezését teljesen 
elpusztitották. 

A romhalmazt kihordták az 
utcára és torlaszt emeltek, 
amely mögül tüzeltek a rend- 

őrségre. 

A rendőrség csak nehezen volt képes a 
kommunistákat megfékezni. Saint- 

Germainban a kommunisták meg- 
zavarták a royalisták egy ünnepélyét, 
mire a két tábor között sok sebesüléssel 
járó verekedésre került a sor, amelynek 
a rendőrség csak nehezen tudott véget 
vetni. 

jai viszony 

. 

.. umtas 
volt Romániában. 

Ez azonban a lapok szerint leginkább 
azokra a belpolitikai bajokra vezethető 
vissza, amelyekkel Jugoszlávia megküz- 
deni kénytelen. 

.................. 

Gyóni Géza emlékéce 
ötven év előtt látta meg a napvilágot a 

pestmegyei Gyónon, a világháboru magyar 

dalnoka. Apja, Achim Mihály, az öreg gyóni 

evangélikus lelkész, már előre megjelöli fia 

számára az életutat és papi pályára szánja. 

Géza azonban a toll embere akar lenni és 

abbahagyja tanulmányait. Vidéki redak- 

ciókban fordult meg, ahonnan később jegy- 

zőgyakornoknak megy. A világháboru kitö- 

rése Szabadkán éri Gyóni Gézát, aki mint 

póttartalékos beáll a nyolcas honvédgyalog- 

ezredbe. A világégés forgószele magával ra- 

gadja a hatalmas legényt és Przemysi vá- 

rába kerül, ahol 1915 március mavában ha- 

difogságba jut és Mihály öccsével együtt 
Alatyrba viszik. A magyarokat kiválogat- 

ják és utnak inditják Szibéria hómezői felé. 

Krasznajorszk a végállomás, ahol a kemény 

priccsen is hüen irogatja verseit, amik a 

Tábori Ujságban jelennek meg. A háboru 

megtermékenyitő hatással van Gyónira, aki 

ágyudörgés között szólaltatja meg liráját. 

Ismeretséget köt Ali Hajdár török költővel, 
aki rabtársa. Gyóni szeme fáradtan tekint 
Magyarország felé. Békét vár és reméli, 
hogy kicserélik. Fájdalma megsokszorozó- 
dik és szent karácsony napján lemásolja 
verseit, amiket a tisztek között ad el, hogy 
a befolyt összeget a táborban nálánál rosz- 
szabb sorsban élő magyar foglyok között 
ossza szét. Már 1916-ot irnak és a táborban 
futótüzként jár a hir, hogy béke helyett 

Ezen összegekben benne foglaltatik 
kiszolgálás is. 

ben is. 
mmmma 

Szállodák és penziók 
aSpalatoba es dalmát tengerpartra kirándulók 

számára: 
Spalatobanm: Hotel Ce 

Hotel Adria 

l folytatják a háborut. Pesszimizmus és két- 

ségbeesés üli meg lelkét és rohamosan ha- 

lad élettragédiájának befejezése felé. 1916- 

ban már érzi halálát, amely lassan marja 

életét a fogolytáborban és megirja sirver- 

sét: 

Boldog, ki itt jársz, te érted is 

Megszenvedett, ki lent nyugszik, a holt; 

Véres harcok verték fel hirét, 

De csak a béke katonája volt. 

Tüdőbaj kezdi ki a magyar katona hatal- 

mas testét és a tüdőbajosok pavillonjába 

kerül, ahová hir érkezik Mihály öccsének 

haláláról. Egyedül marad, emészti a vágy, 

hogy még egyszer hazakerüljön. Szemében 

már a téboly lángja foszforeszkál. Oroszor- 

szágban vörös lobogókat lengetnek, a harci 

riadókat tovább fujják, azonban Gyónit már 

nem érdekli ez. ÁAlomra hajtja fejét, hogy 

másnap születésnapját ünnepelje, de a halál 
ugy akarta, hogy azon a napon csukja le 

szemét, amelyen először látott napvilágot a 

szegényes gyóni paplakban. A mély vallá- 

sosság és tiszta hangu hazafias érzés költő- 

jét megdöbbenve állják körül a hadifoglyok 

és szemükbői könny csordul. 1917 junius 27- 
én pedig a hadifoglyok csapata lehajtott 
fővel kiséri Gyóni koporsóját a kraszna- 

jorszki fogolytemetőbe. A háboru vitte sir- 
ba, pedig a béke katonája volt... 

(Pusztai-Popovits József.) 

ezm 

ók 

ntral napi 80-120 dinár 
Makarskán: Hotel Riviera napi 60-65 dinár 

Milos Veliki napi 55-65 dinár 
Raguzában: Hotel La pad napi 90-110 dinár 

Hotel Wregg napi 50-60 dinár 
napi 80-110 dinár 

a szoba, napi háromszori étkezés és 

Hirlapnál 

Lefizethető Timisoara (Temegvárott) a rendezőségnél lei- Felvilágositás Déli 

: 

Mielőtt valamelyik fürdi 
helyre utazik, kérjen pausál- 
kura árjegyzéket a lap kiadóhivata- 
lától vagy pedig bármelyik „Európa 

menetjegyirodától. 

Timisoarán: a Közgonti Bank Európa 
menetjegyiroda, Str. Alba fulia 8. 
Telefon 15-15, 15.33. „Birdev" Hot 
Terminus, ahol felvilágosítások, pros- 

pektusok dijtalanul kaphatók. 

ültsó es elsőrendi nansálkurák a 
fekele-tenger partján: 

Constanta, Movila- Tekirghiol 
Eforia, Tekirghiol-Bái, Budachi- 
Cordon 

hegyes, erdős vidéken: 
fusnad-fürdő, Vatra-Dornei, 
Sovata, Baile Erculane (He 
kulesfürdő) 

Buziason és Báile Episcopesti 
(Püspökfürdőn) 

Gondnélküli nyaralás 

Irr A KANIKULA. Tegnap kánikula vol 
városunkban. Arnyékban 35, a napon 39 fol 
meleget mutatott a hőmérő. Hőséget jelen ; 
tenek az egész országból, valamint a kü 
földről is. Bécsben 35-238 fok meleg v 
Magyarország egyes helyein a hőség 33 
43 fok között mozgott. A meteorológiai 
tézet jelenti a következő huszonnégy órára 
pélnyugati légáramlással nyugat felől fel 
hősödés és zivatar-hajlandóság várható 
vábbi meleggel. 
- PFacha püspök Fratelián bérmál 

Pacha Agost dr. megyéspüspök mos 
tett először látogatást frateliai (ujkiso 
dai) hivei között, akik két napos egyh 
ünnepélyt rendeztek tiszteletére. Az t 
nepély másodnapján a frateliai templo. 
ban papi segédlettel püspöki nagymis 
volt, amelynek befejeztével a főpásztol 
százkilencvenöt gyermek között előszöl 
osztotta ki a bérmálás szentségét. 
egyházi szertartás után a Hegedüs 

féle vendéglőben kétszáz teritékes ban 
kett volt, amelyen számos felköszönt. 
hangzott el. Az első pohárköszöntőt a 
megyéspüspök mondotta, aki XI. Pius: 
pápát és Károly királyt éltette. Délutár 
az egyháztanács kitünően sikerült nyári 
ünnepélyt rendezett, amelyet táncmulat. el, 
ság fejezett be. 
- A Magyar Párt ifjusági tagozata ma 

kedden este kilenc órai kezdettel választ. i! 
mányi ülést tart. A vezetőség felkéri a tago 11 
kat, hogy az ülésen minél nagyobb száml an ké 

pontosan jelenjenek meg. ; 

- A Duca-utca kövezése körül, A Duc 
utca kövezése, amely már sok szóbeszé 
adott alkalmat, a reviziós bizottság előtt is " 
szerepel. Erdekelt cégek ugyanis megfeleb- 
bezték a város ideiglenes bizottságának az 
a határozatát, amely szerint a Duca-ut ! 
burkolata süritett aszfalt lesz és beadvá 
nyukban kérték a reviziós bizottságot, kö Miy 
telezze a várost, hogy a volt városi taná 
határozata alapján az utcát keramittal b h 
kolják. A felebbezés tárgyalását tegnap 
tüzték ki, azonban a tárgyalást julius 18- 
halasztották el. Közpen - mint már me, 
irtuk - a város vezetősége ugy döntöl 
hogy a Duca-utca burkolata bazaltkő les 
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LAMENTI TAGOK SZAMÁNAK 

NTESE. Az alkotmánymódositás 

ége még mindig foglalkoztatja a fő- 
ajtót. Az egyik lap arra az érdekes 

gállapitásra jut, hogy az általános 

kon választott képviselők és sze- 

számát egyszerü törvénnyel lehet 

i. A cikk szerint ugyanis az alkot- 

ol nem határozza meg a szenáto- 

pviselők számát, csak éppen any- 

d, hogy a megyék községei szintén 

ak megyénkint egy szenátort. 

verescu sajtópert inditott. A néhány 

lefolyt kormányválság idején a 

ket irt, amelyben Averescu 

t azzal vádolta meg, hogy kalandor- 

t folytat. Averescu emiatt a Lupta 

ópert inditott, amelynek tárgyalá- 

ovi törvényszék tegnap kezdte meg. 

át Perieteanuval az élén tiz kiváló 

védi. A sajtóper tárgya- 

escu személyesen jelent meg. A 

ői a tárgyalás elhalasztását kér- 

hivatkoztak arra, hogy a cikkért nem 

ó felelősségre Fa g ure szerkesztő, 

onigmann Albert, aki a cikket 

verescu ügyvédje ezzel szemben kije- 

e, hogy mivel a cikk névtelenül jelent 
érte a felelős szerkesztő felel. A biró- 

z tán a tárgyalást október 29-ig na- 

el és arra megidézte Honigmannt is. 

Sikerült mükedvelői előadás a Bes- 
telepen. A Bessenyey-telepi ró- 
olikus mükedvelő és dalegylet 
kerrel mutatta be Bessenyey- 

n a Bécsi kedély cimü négy felvo- 

operettet. A kitünő darab fősze- 

Frint Leopold és Makra Irén 
, akik pompásan játszottak. Lelke- 
egtapsolta a közönség Kiry Bor- 
Werth Mátyás, Dappert Julis, 

y János, Kriszter Béla, Háj József, 

Sch Károly, Hockl János, Tergulita 
, Szombathy Lujza, Zirkel Aranka, 
r Katalin, Hermes Kató, Rosen- 

Anna, Grund Dénes, Boros Mihály 

ber Borbála szereplőket is, akik tö- 

es tudásukról tettek tanuságot. 

erer János karnagy vezénylete 

nagyszerüen érvényesült Stolz 
könnyed zenéje. A közönség, 

y zsufolásig megtöltötte a termet, 
asan ünnepelte a szereplőket. 

Elhizott egyéneknél a már régóta szi- 
Ikalmazott természetes „Ferenc Jó- 

keserüvizkura a bélmüködést erőtelje- 

előmozditja, az anyagcserét tetemesen 
kiti, a zsirmennyiséget megfelelően le- 

enti és a testet könnyeddé teszi. Az 

hsi szakirodalom kimutatja, hogy a Fe- 

József viznek a máj és a végbél felé 

ló vértolulásoknál, valamint arany- 

l és prostatabajoknál is valóban áldásos 

a van. 

idu Ion szobrának leleplezése Lu- 

on. Lugojon most leplezték le ünne- 

keretek között Vi d u Ion, az egy- 

hires karmester és zeneszerző szob- 

Az ünnepségen megjelent Ange- 

cu közoktatásügyi miniszter is, mig 

soararól (Temesvárról) részt vettek 

man ÁAgost dr. főpolgármester, 

dinariuEmil városi kulturta- 

nok és Dragoi Sabin zeneszerző. 

arescu Vasile dr. caransebesi gö- 

keleti püspök az ünnepségen isten- 

etet tartott, majd beszentelte a 

rot, 

Családi viszály szomoru következ- 
ye. Galgóczi Ferenc, 28 éves 

kás, aki Munkástelepen lakik, teg- 

délután öngyilkossági szándékból 

gta balkarjának ütőerét. A szeren- 

tlen fiatalember állitólag családi vi- 

yból származó elkeseredésében szán- 

magát végzetes tettére. A mentők 

- Lázics fegyverkereskedő ünneplése. 
Lázics Dusán fegyverkereskedő most 
ülte meg hatvankilencedik születésnap- 

ját. Ebből az alkalomból barátai - akik 

közül a legtöbben vadászok - a Rapid- 

pálya vendéglőjében vacsorát rendez- 

tek. Lázics Dusánt a jelenvoltak nevé- 
ben Steiner Károly nyugalmazott 
gázgyári igazgató köszöntötte, akit 
mint vadászt és mint embert jellemzett. 
Felköszöntőt mondott Jirasek Manó 

nyugalmazott százados is. 

- A Magyar Nőegylet nagy nyári mulat- 

sága. A Magyar Nőegylet nagy müsoros 

nyári mulatságára szorgalmasan folynak az 

előkészületek. A kettős müsor első része, 

mely a gyermekeknek mulattatására van 

szánva, pénteken délután hat órakor kezdő- 

dik a Stöhr-féle vendéglő kerthelyiségé- 

ben levő szabadtéri szinpadon. A felnőttek 

mulatsága az este kilenc órai kabaréval kez- 

dődik, melynek gondosan összeválogatott 

szórakoztató számai lesznek. Az esti müsor 

után reggelig tartó tánc következik. A nő- 

egylet nagy nyári mulatságának jövedelme 

jótékony célt szolgál. 

- Nyaralás a bihari hegyekben. Az 

oradeai (nagyváradi) görög katolikus 

püspökség Stana de Valen (Biharfüre- 
den) a tenger szine felett ezerszáz méter 

magasságban nyaraló telepet létesitett, 
amelynek vezetését a szociális testvé- 
rekre bizta. Magas elismerése ez a szo- 
ciális testvérek müködésének a görög 
katolikus püspök részéről, mert az öt- 

vennégy szobás Excelsior penzióban a 
közönség anyagi, de erkölcsi érdekeit is 
első sorban ugy látta biztositottnak, ha 
a szakszerü vezetést a szociális testvé- 

rekre bizza. 

- Uj jogi doktor. Steger Sándor 

pécskai katolikus káplánt a szegedi egyete- 

men a jogtudományok doktorává avatták. 

- Nem szünnek a bombamerényletek. 
Ausztria területén a bombamerényletek 

folytatódnak. Vasárnap reggel Ane- 

kerle Rudolf bécsi lakosnak, aki a ha- 

zafias front tagja, lakása nyitott abla- 

kán keresztül bombát dobtak. A bomba 
Anekerle feleségét és gyermekeit köny- 
nyebben megsebesitette. Kapfenberg 

községben a plébánia közelében ismeret- 
len emberek bombát dobtak. A bomba 
Eibel Ferenc káplánt megölte, két 
személyt pedig sulyosan megsebesitett. 

Kowald község erdejének tisztásán, ahol 
a hazafias front gyakorlatozott, bombát 

találtak. Ezt a bombát azonban sikerült 

idejében ártalmatlanná tenni. Bécsben a 

rögtönitélő biróság tegnap kilenc nem- 

zeti szocialista felett itélkezett, akik 

ellen az volt a vád, hogy a táviró és tele- 

fonvezetéket rongálták. A vádlottakat 

öttől-tiz évig terjedő sulyos börtönre 

itélték. 

s állapotban szállitották be a Bega- 

tóriumba. 

lobogózva. 

- Be nem jelentett látogatás. Vasár- 
nap minden előzetes bejelentés nélkül 
egy huszonkét egységből álló olasz 
hajóraj jelent meg a durazzói kikötő- 

ben. Minthogy az olasz flotta látogatá- 
sáról a hatóságoknak nem volt előzete- 
sen tudomása, a kikötő nem is volt fel- 

Az olasz hajóraj, amelynek 

részéről a hatóságoknál az egyik tenge- 

résztiszt tett látogatást, hétfőn elhagy- 

ta Durazzót. 

- Adomány. Wellisz Gyula dr. köror- 
vos elhalálozása alkalmával a timisoarai 

orvoskamara 500 leit adományozott koszo- 

rumegváltás cimén az önkéntes mentőtár- 

sulatnak. 

- Kedélyes társas uzsonna. A Szociális 

Missziótársulat, vasárnap, julius 1-én dél- 

után öt órakor kedélyes uzsonnadélutánt 

rendez a harmadik kerületi volt Novot- 

ny-féle vendéglő helyiségében. Az uzsonna- 

jegy ára 20 lei és ennek ellenében virslit és 

egy pohár sört szolgálnak fel. A rendezőség 

az uzsonnadélutánra mindenkit meghiv és a 

közönség bizonyára nagy számban vesz 

részt ezen a társasuzsonnán. 

- Az önkéntes tüzoltóság főparancsno- 
kot választott. A helybeli önkéntes tüzoltó- 

testület száztizedik évi rendes közgyülését 

tartotta a városházán. A közgyülést Lö ff- 

ler Géza dr. alpolgármester nyitotta meg, 

aki üdvözölte a tüzoltótestület tagjait. 

Heim Ernő dr. városi népjóléti tanácsnok 

a testület évi müködéséről szóló jelentést 

olvasta fel, majd ajánlotta, hogy a szerve- 

zeti szabályok módositásával központi irá- 

nyitást létesitsenek, egy szakember vezetése 

mellett. Az inditványt a közgyülés elfogad- 

ta és az önkéntes tüzoltóság főparancsnoká- 

vá egyhangulag Pauck Frigyes dr. revi- 

ziós bizottsági tagot választották meg. A 

testület főtitkára Heim Ernő dr., szárny- 

segédje Cornea, mig ügyész Babes Si- 

mon lett. A vezetőség megválasztása után 

Löffler Géza dr. alpolgármester a közgyü- 

lést berekesztette. 

- Garden-Party a Scudier-parkban! 

A negyedik kerületi izraelita nőegylet 

jótékonycélu társas összejövetelt rendez 

junius 28-án, csütörtök este 9 órai kez- 

dettel a Scudier-park kerti Pavillon- 

ban. A rendezőség mindenféle szórako- 

zásról gondoskodik, hogy a közönség kel- 

lemesen tölthesse el idejét a gyönyörü 

parkban, amely a város szivében fekszik 

és mindenfelől könnyen elérhető. Kitünő 

és olcsó konyha, jó italok. Beléptidij 

20 lei. 

- A Katolikus Munkásszövetség kabaró- 

előadása. A Katolikus Munkásszövetség 

nagy érdeklődés mellett tartotta meg a har- 

madik kerületi egyleti helyiségben nagysza- 

básu kabarédélutánját. Az előadást a Kato- 

likus Munkásszövetség julius 1-én, vasár- 

nap este nyolc órai kezdettel bővitett pro- 

grammal megismétlik. Az előadásra a belé- 

pés dijtalan és csak a müsor megváltása kö- 

telező. 

Már csak 2 napig ielentkezhet 

adriai utazásunkra 
Siessen helyét biztositani, mert már 
csak korlátolt számumal rendelkezünk. 

Utiköltség, utlevél, vizummal együtt: 

Timisoara -Spalato-Timisoara 

.................... 

lüljöt. Bucuregtihe 
50 százalék utazási 
engedménnyel 

a kisállat 

mm mi 
Jegyláttamozás a kiállitási irodá- 

ban: ARENA COLOSEUM, 
Bulevard Bratianu 2. 

A kiállitásról 5090 kedvezmény- 
nyel küldhetők táviratok. 

Nagy atírakciók: 
Rendőrkuíya hemuftató. 

Kelerékverseny. 

A madár- és állattenyésztők bá- 
toritasára a rendezőség tombolát 
rendez az el nem adott állatok 
értékesitésére. 

- Az érettségi vizsgák hete. A Car- 
men Sylva leányliceumban és az állami 

Diaconovici Loga fiuliceumban müködő 

bizottságok előtt a jelöltek tegnap irat- 

koztak be az érettségi vizsgálatokra. A 

jelöltek először irásbeli vizsgát tesznek, 

amely az érettségi bizottság elnökének 

érkezésekor veszi kezdetét. A dolgozato- 

kat a bizottság felülvizsgálja és akinek 

irásbelije nem sikerült, az szóbeli vizs- 

gára nem mehet. 
* Ifjusági kirándulás. A Katolikus Nép- 

szövetség ifjusági tagozata, a Juventus Sal- 

vator, vasárnap, julius elsején nagyszabásu 

kirándulást rendez a Ghioroci (gyiroki) er- 

dőbe. Az ifjusági tagozat tagjai részére reg- 

gel öt órakor Janisch Dezső a harmadik 

kerületi plébániatemplomban szentmisét 

mond, amely után az ifjuság nótaszóval in- 

dul utnak Ghiorocra. 

* Jó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 

dapesten a P a rk-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- Két választási lista kemény harca. 

Caransebesen (Karánsebesen) vasárnap 

választották meg a város uj nagytaná- 

csát. A választáson, amely nyugodtan 

folyt le, két lista állott szemben egymás 
sal. Az egyik a liberális párt és a kisebb- 
ségek kartellistája volt, a másik a nem- 

zeti parasztpárt listája. A 2229 szava 
zásra jogosult közül 1707 adta le szava 
zatát, 64 szavazat érvénytelen volt. A 

kartellista 880, a nemzeti parasztpárt 
listája 763 szavazatot kapott. Az elsű 

listából tizen, a másodikból nyolcan ke 

rültek be a nagytanácsba. Polgármesten 

Novacescu Dimitrie dr., német al 

polgármester B a stius Ede, román al 

polgármester A ndrei Alexandru lesz. 

A kisebbségek közül Palik László is 

Mendel Albert kerültek a tanácsba. 

* Aratóünnep. A Magyar Párt második 

kerületi szőlőbeli tagozatának mükedvelői 

vasárnap, julius elsején délután négy óra- 

kor a Petőfi-csárdában előadást rendeznek. 

Szinre kerül Kubán Endrének Aratóün- 

nep cimü egyfelvonásos népjátéka. Az egyes 

szerepeket Lakos Bálint, Fruzsa Mihály, 

Szabó Ferenc, Szarvas Lajos, Ferenczi JÓ- 

zsef, ifjabb Hajdu János, Rácz Erzsi, Mora- 

vetz József, Szabó Erzsi, Csizmadia Flóris, 

Fruzsa Maris, Okralik Ferenc és Fazekas 

Matild játszák. A darabon kivül különböző 

versek is kerülnek előadásra és ezeket Bodó 
István, Rácz Teruska, Mató Mihály, Bodó 

Mariska, ifjabb Fruzsa Mihály, Sági Vero- 

nika és Bodó Annuska mondják. A tagozat 

nak, amely pünkösdkor alakult meg, ez a 

első nyilvános szereplése és igy értheő 



6. OLDAL 

Sport 
A Muresul csapata ellen biztosan 
és megérdemelten győzött a Kinizsi 

együttese 
Az egyetlen érdekesnek igérkező mér- 

gőzés a Muresul és a Kinizsi csapatai 

sözött bonyolódott le. A Kinizsi csapata 
szuttal erősen ambicionálta a játékot, 

megfelelő felállitásban vette fel a küzdel- 

met és igy komoly mérkőzés keretében 
piztosan és megérdemelten győzte le a 

Muresul csapatát á:1 (4:0) arányban. A 

Muresul csapata megfelelt a várakozá- 

soknak. A Kinizsi együttese már az első 

félidőben rugta a gólokat és igy a vendé- 

gek csak a második félidőben jutottak 

szóhoz, de csak egy gólt tudtak elérni. 
A Kinizsi-Muresul mérkőzés előtt 

játszották le a Fratelia-Freidorf selej- 

tező mérkőzést. A mérkőzés a mutatott 

játéknak megfelelően 0:0 arányban el- 

döntetlenül végződött. A második selej- 

tező mérkőzést a legközelebbi vasárnap 

játszák le. 
Lugojon a nagy érdeklődéssel várt 

Vulturi TAC találkozó nagy meglepe- 

Egy győzelem és egy vereség a szabad- 

kai kirándulás mérlege 

A timisoarai válogatott együttes Sza- 

badkai kétnapos vendégszereplésen volt. 

Az első napon a jugoszláv vasutas válo- 

gatott együttessel mérkőzött válogatot- 

tunk és győzött is 5:2 (2:1) arányban. 
Második napon azonban nem kisérte sze- 

rencse válogatottunk játékát, mert a sza- 

badkai válogatottól meg nem érdemelt 

4:3 (2:1) arányban vereséget szenve- 

dett. 
e 

. Barátságos mérkőzések 
A másodosztályu egyesületek közül 

több csapat barátságos mérkőzéseket bo- 

nyolitott le, melyeknek eredményei a kö- 
vetkezők voltak: Törekvés-Fortuna 1:0 
(0:0), Kadima-I10OGT 3:1 (1:0), Dacia- 

Banatul 6:2 (3:0), Politechnica -Unirea 
7:3 (4:0). Oldboy mérkőzés is volt az 

Unirea és a Kinizsi között, melyet az 

Unirea nyert meg 4:0 (1:0) arányban. 

z 
Nemzeti bajnoki mérkőzések 

A fővárosban lebonyolitott Ripensia- 

Juventus mérkőzésen a közönség tünte- 
tett a Ripensia csapata és a mérkőzést 

vezető Costel Radulescu biró ellen. 
A biró ugyanis két tizenegyest itélt a fő- 

városi csapat ellen. A Ripensia megérde- 

melten győzött és az eredmény kialaku- 
............................ 

Megnyilt 

a Stelerdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyégyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- Szomoru kisérettségi eredmény. A 
piarista iceumban most fejeződtek be 

az idei kisérettségi vizsgálatok. A kis- 

érettségi vizsgára, amelyen Evu- 
tianu Sabin tankerületi vezérfel- 
ügyelő elnökölt, huszonhat tanuló je- 
lentkezett, akik közül tizennyolcan si- 

kerrel vizsgáztak. 

téssel végződött. A TAC csapata ugyanis 

7:0 (2:0) arányban győzött. Ezt az ered- 

ményt, még a legvérmesebb TAC-druk- 
kerek sem várták és különösen Lugojon 
keltett meglepetést, a Vulturi otthoná- 

ban. A mutatott játék alapján a TAC 

győzelme megérdemelt volt, a gólarány 
azonban tulzott. A mérkőzésen a TAC 

csatároknak ezuttal minden sikerült és 
Possák irányitása mellett a TAC csa- 

társor remekelt, amelyben a közönség 
egy részének hangos viselkedése sem 
akadályozhatta meg. 

Craiovan az UDR csapata győzte 
le az első félidőben még egy góllal vezető 

Rovine-Grivita együttesét 4:2 (1:2) 

arányban. Az UDR csapata ezuttal is jól 
müködött és győzelme eredményeképpen 
a nyugati liga bajnokság döntőjében az 

UDR játszik a TAC csapata ellen. Ezt a 

mérkőzést valószinüleg Timisoarán ját 
szák le. . i 

lását nem befolyásolja az a tény sem, 

hogy a Ripensia mindkét gólját tizen- 

egyes rugásból érte el. Végeredményben 
2:1 (0:0) arányban győzött a profi- 

csapat. A Ripensia együttesének ezuttal 

az ünneplés helyett a közönség fenye- 
gető magatartása járt ki „elismerésül". 
Ezt a tényt a fővárosi sportkörök elitélik 

és az ügynek valószinüleg a szövetség 
előtt folytatása lesz. 

Aradon az AMTE csapata szerzett 

egy pontot a fővárosi CFR együttesétől. 
A mérkőzés 0:0 arányu eldöntetlent 

eredményezett. Clujon az Universita- 
tea győzte le a ploesti együttesét 2:0 
(1:0) arányban. 

. 

Vidéki eredmények 

Dettán a DAC csapata a módosi 
Gradjanszki csapatával játszott 3:3 
(3:2) arányban. A DAC csapata a győ- 
zelmet is megérdemelte volna. Gataian a 
TMTE második csapata jütszott a Ga- 
taiai SC együttesével, melyet 4:1 (2:1) 
arányban győzött le. 
Jimbolian a ZsSE szép eredményt 

ért el a Hajduk csapata ellen. A mérkő- 
zést a ZsSE nyerte 4:1 (2:0) arányban. 
Bocsa Montanan a Bocsa SC az 

LMTE együttesét nagy gólaránnyal 
győzte le. A Bocsa SC együttese már az 
első félidőben szép játék után két gólt 

- Méltánytalan kisajátitás orvoslása. Az 
agrártörvény rendelkezései alapján Erdély- 
ben Bánffy Albert bárótól 1700 hold föl- 

det sajátitottak ki és annak megváltási árát 
holdanként százötven leiben állapitották 
meg. Bánffy Albert báró ezt az árat tulala- 
csonynak találta és az állam ellen közigaz- 
gatási pert inditott. A pert most tárgyalta 
a cluji (kolozsvári) itélőtábla és megállapi- 

megváltási ár valóban em felelhet meg a 
föld értékének és ugy határozott, hogy a ki- 
sajátitott földre agronomot küld ki annak a 
megállapitására, hogy mennyi annak a 
tényleges értéke. Az itélőtábla döntését az 
agronom jelentése után fogja kihirdetni. 

- Halálosvégü vizi ünnep. Galati vá- 
rosban vasárnap rendezték meg az éven- 
te szokásos vizi ünnepet. Ez alkalommal 
Sierariu György és Miron Vasile 
középiskolai tanulók csolnakáztak a Du- 
nán. Csolnakjuk örvénybe került, felbo- 
rult és mindketten elmerültek. A két fiu 
a hullámok között lelte halálát. 

Egy polgár fürdöbe utazott, mielött meg- 
ujitotta volna sorsjegyét és ciímét sem 
hagyta hátra. 
A sorsjegyügynök háromszor küldött utána, 
azután a huzás elötti napon másnak adta 
el a sorsjegyet. - A sorsjegyet kihuzták 

Egy milliós nyereménnyel. 
Ami ezzel a polgárral történt a mult év- 
ben, Önnel is megtörténhetik ebben az 
Evben. Mielött fürdöre utazik, ujitsa meg 
jorsjegyét a román állami sorsjátéknál. 

A III. osztály huzásánál (julius 3 és 
4-én) az urnában 3 darab, egyenként 
EGY MILLIOS vándorló nyeremény lesz 

totta, hogy a százötven leies holdankinti 

rugott. A második félidőben az LMTE is 
két gólt ért el, azonban a Bocsa SC ujabb 
három góljával terhelte az LMTE háló- 
ját ugy, hogy a Bocsa SC együttese 5:2 
(2:0) arányban győzött. Resitan az 
RMTE az aradi Olimpia együttesét im- 
pozáns gólaránnyal 6:1 (3:1) győzte le. 
Az RMTE kitünően játszott és lépésben 
nyerte a mérkőzést. 

Nem hivatalos mérkőzések... 
Az utóbbi időben Timisoarán az egyes 

szakmák csapatokat alakitanak és egy- 
más között versenyeznek, hogy a szakma 
helyett, melyik szakma „képviselői" tud- 
nak jobban futballozni. Futballoznak az 
orvosok, fogtechnikusok, a fások, a mal- 

mosok, a szállitók, a kereskedelmi alkal- 

mazottak. És még ki tudja hány szakma 
fogja kiállitani futballcsapatát. Az egyes 
mérkőzéseken szép futball játékot is lát- 
hattunk és nemsokára ezek a szakmabeli 

- Lelki gyakorlatok. A negyedik ke- 

rületi Notre Dame iskolanővérek anya- 
házában ez évben julius 2-5-ig tartják 
meg a szokásos lelki gyakorlatokat. 

Akik a lelkigyakorlaton részt venni 
óhajtanak, jelentkezzenek a rendi elől- 
járóságnál. 

- Hirtelen halál. Denta községben 
Paltin Krisztina hetvenhat éves asz- 

szony a mezőről jött hazafelé, amikor 
hirtelen elvágódott. Amikor segitségére 
siettek, már halott volt. Szivszélhüdés 
ölte meg. 

- Bukott diákok megverték a taná- 
rukat. Brailában a Balcescu-liceum 

növendékei közül igen sokan buktak 

meg a német nyelvből és ezért megha- 

ragudtak Kremer nevü tanárjukra. 
Tegnap este a diákok nagyobb csoportja 

megleste az utcán Kremer tanárt és 
alaposan megverte. A tanárt a rendőr- 

ből. 1 

a megfelelő nyereményeken kivül ! 

.................... 

ség szabaditotta ki kellemetlen helyzeté- 
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egyesületek a hivatalos szövetségen 
resztül fogják a futballozást kultiv 

Mérkőzött a Hammer éz Ney a Progr 

csapatával. A mérkőzést a Hamme 
Ney csapata nyerte 4:1 (1:0) arányi 

Egy másik mérkőzés a Dornhelm S( 
a szállitók csapatai között bonyolóc 

le. Ezuttal a szállitók nem tudtak 

szállitani, mert a Dornhelm SC góljá 
szemben szintén csak egy gólt rugtal 

igy a magas nivón lebonyolitott mé. 

zés 1:1 (1:0) arányban végződött. 

. 

Külföldi eredmények 

A középeurópai kupamérkőzések 
rán a Ferencváros legyőzte a Floridsci 

együttesét 2:1 (0:0), a Kladno az / 

brosiana együttesét 3:2(1:1), a Bocs 
a Bologna csapatát 2:1 (1:0) arányi 

mig a Napoli az Admirával 2:2 (1 
arányban döntetlenül játszott. 

- Mérget ivott a csendőr szemelátt 

Erdélyben a Valea lui Mihai-i (érmih 

falvi) csendőrség a vásárban iopáson 

Varga Julianna harminchat éves 

szonyt, akit letartóztattak. Kihaligat 

után az egyik csendőr Oradeára (Nag; 

radra) kisérte be, hogy átadja az ügy 

ségnek. Amikor azonban a városba értel 

asszony megkérte a csendőrt, engedje n 

hogy rokonait meglátogassa, amit az te 

sitett. Rokonánál Varga Juliánna meg 

delt és amikor a csendőr nem figyelte, 

telen nagyobbmennyiségü zsirszódát dol 

boros poharába, amelynek tartalmát kii 

Az asszony eszméletlenül esett a földre 

sulyos állapotban kórházba szállitott 

Ruhájában három gyermekéhez intézett 
csulevelet találtak, amelyben megirja, ho 
a lopás felett érzett szégyene miatt menel 1 
a halálba és kérte fiait, hogy szép temet 
rendezzenek neki. Az asszony állapota re 
kivül sulyos és kórházi ágyát rendőr ől



utópa utazási vállalat a romániai füvdők 

nditése évdekében szemléltető iüvdőkalauzt 

rópa román nemzeti idegen- 

és utazási vállalat a romániai 

fellenditése érdekében költséget 

adtságot nem kimélve fürdőpro- 

jst adott ki Romania Balneara 

amelyhez megfelelő előszót 

tábornok, a romániai balneoló- 

gyesület elnöke irt. Ezen köny- 

utmutató - ugy a szöveget, 

állitást tekintve méltán sorako- 

sonló külföldi kiadványok mellé és 

ttel arra, hogy 10.000 példány- 

ztottak szét ugy bel- mint külföl- 

biztosra vehető, hogy erős mérték- 

og hozzájárulni ahhoz, hogy a ro- 

' 

adoit ki 

i fürdőhelyek minél szélesebb kö- 

rökben ismertté váljanak. A fürdőka- 

lauzzal egyidejüleg egész kollekciója je- 

lent meg a különböző fürdőismertető 

füzetecskéknek román, magyar és né- 

met nyelven, amelyek a franciaországi 

Syndicat de Initiative nyomtatványai- 

hoz hasonlóan a legszükségesebb tudni- 

valókat tartalmazzák. Az Európa uta- 

zási vállalat, amely már évek óta kiváló 

munkásságot fejt ki a hazai idegenfor- 

galom terén, ma már diszes propagan- 

daanyaggal állhat a külföldi közönség 

elé, amely anyagképben és irásban az 

ország gyógyfürdőit, klimatikus helyeit 

és csodálatosan szép tájait tárja fel. 

osszerte nagy feltünést keltett a 

Hirlap azon hiradása, amely szerint 

I nsági terménytőzsde élére váratla- 

Jai deiglenes bizottságot neveztek ki és 

kapcsolatban a tőzsdének szombat 

tánra hirdetett közgyülését már 

artani nem lehetett. A tőzsde ügyeit 

tőzsdetanács helyére a miniszter 

a siufTitu képviselő, terménykeres- 

el az élén ideiglenes bizottságot ne- 

1ki és ennek tagjai Ca tin a Vasile 

ykereskedő, GroszImre malom- 

ó és Klein Vilmos dr. termény- 

kedő lettek. A kereskedelmi és ipar- 

a delegáltja, J a k o bi Kálmán dr. 

igazgató égPetculescu, a Nem- 

Bank fiókjának igazgatója szintén 

ilesznek a bizottságnak. Az ideigle- 

izottság kinevezésével kapcsolatban 

n ciatu lancu, a kereskedelmi és 

mara főtitkára többek között a 

kező nyilatkozatot tette: 

Tellesen törvényes volt a miniszter 

ása, mert neki bármikor joga van, 

ideiglenes bizottságot nevezzen ki 

e élére. Az ideiglenes bizottság- 

benne vannak a tőzsde régi vezetői 

enariu Vasul kivételével, akit 

kereskedelmi felügyelő. Az iparügyi és 

elmi felügyelővé nevezte ki. 

legjelent a bánsági piacon az uj buza. A 

gi gabonapiacon továbbra is lanyha 

at uralkodik. Ezzel szemben élénkebb 

e dés nyilvánul meg a bánsági kukori- 

ánt, amely kielégitő forgalomnak ör- 

A piacon feltünt már az uj buza is, 

y minőseégileg elsőrendünek mondható. 

u buza 78-80 kiló között váltakozik és 

1Is-augusztus hónapokra háromszáz- 

van ielért kinálják, Ilyen ár mellett 

ban vevő eddig nem akadt és a gabona- 

kedők csak 365-370 leiért hajlandók 

olni az uj termésből. A piaci árak a kö- 

k: 76 kilós temesi buza 360 lei, 77- 

és torontáli buza 380 lei, tengeri 250 

300 lei, takarmányárpa 230 lei, kor- 
lei, takarmányárpa 230 lei, és takar- 

szt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

reskedelmi kamara szivügyét képezi 
a bánsági tözsde, amelynek élére 

most ideiglenes bizottság került 

skedelmi miniszter Rusiecki Edgárt 

sunkba a kereskedelmi és iparkamará- 

az elhalt Popovici Virgil helyére ke- 

minden valószinüség szerint azért hagy- 

tak ki, mert nem kereskedő, hanem 

nyugdijas. A kamara vezetősége, amely 

jelentékeny áldozatot hoz a tőzsdéért, 

annak idején ellenezte az ideiglenes bi- 

zottság kinevezését, megvárva junius 

23-át, amikor a tőzsdetanács négy éves 

mandátuma lejár és ezen a napon történt 

csak az ideiglenes bizottság kinevezése. 

Ugy hiszem, hogy ezzel senkit sem ért 

igazságtalanság. A kamara vezetősége 

hü marad kezdettől fogva hirdetett el- 

veihez és minden lehetőt megtesz a ke- 

reskedelem és ipar fejlesztésére. A ka- 

mara szivügyét képezi a tőzsdekérdés is. 

A tőzsdének hozzá kell látni taglistájá- 

nak felülvizsgálásához, uj tagok szerzé- 

séhez, hogy megfelelően müködhessék. 

Van árutőzsde is Timisoaran (Temesvá- 

rott), amely több mint 300.000 leibe ke- 

rült eddig anélkül, hogy csak egyetlen 

napig is müködött volna. A reorganizá- 

lás folytán nemcsak az áru, hanem az 

értéktőzsdének is meg kell kezdeni a mü- 

ködést, mert a kamara nem idegenkedik 

egy külön tőzsdepavillon emelésétől sem 

abban az esetben, ha a tőzsde müködése 

megfelelő. 

sSVAJO IS KONTINGENTAL. Azoknak 

az államoknak a sorába, amelyek az árube- 

hozatalt kontingentálták, most már Sváj c 

is belépett. A svájci szövetségi kormány 

rendeletet adott ki, amellyel a tüzifa, a 

bükkfából készült hajlitott szék és a rámás 

gyorsitott ütemben folytatják, mivel
 a költ- 

szék behozatalát kontingentálta. 

kat alakitanak. A bánsági román iparosok 

600 lei. 

A bánsági román iparosok szakosztályo- 

szövetsége Petringenariu-Motu ta- 

nár elnöklete alatt ülést tartott. Az elnök 

rámutatott annak a fontosságára, hogy a 

román ifjuság továbbképezze magát, azon- 

kivül azonban szükséges sporttal és külön- 

böző kulturális kérdésekkel is foglalkoznia. 

Balos Teodor, Micula George, Frumosanu 

Anghel, Periat Aurel és Popovici Petre fel- 

szólalásai után elhatározták, hogy a követ- 

kező szakosztályokat alakitják meg: vegyes 

kar, zenekar, futballcsapat, kulturális és 

szociális ügyosztály, turisztika, tánciskola 

és tanulmányi szakosztály. Elhatározták, 

hogy csütörtökön, junius 28-án este a szö- 

ségében ujabb ülést tartanak, amelyen eze- 

ket a szakosztályokat megalakitják és meg- 

választják azok vezetőségét. Elhatározták 

egyben a munkaközvetitési szakosztály fel- 

állitását is. 

A költségvetést a pénzügyi bizottság 

már elfogadta. A kamara pénzügyi bizott- 

sága általánosságban elfogadta az uj költ- 

ségvetést. A pénzügyi bizottság azután albi- 

zottságokra oszlott, amelyek külön tárgyal- 

ják meg az egyes miniszteriumok költségve- 

téseit. Slavescu pénzügyminiszter az 

egyes miniszteriumok költségvetéseinek 
elő- 

adóival megbeszélést folytatott. A kamara 

különben ma kezdi meg a költségvetés 
álta- 

lános vitáját. A költségvetés tárgyalását 

ségvetési év julius elsején kezdődik.
 A nem- 

zeti parasztpárt elhatározta, 
hogy a költ- 

ségvetési vitában erősen részt
vesz. A párt 

vezérszónokai Madgearu és Miha- 

lache lesznek. Egyidejüleg a kamar
a le- 

tárgyalja a különböző pénzügyi tö
rvényeket 

is. Valószinü, hogy a kamara rendkivüli 

ülésszaka julius 5-én véget ér
. 

Házadó ügyében érdekes dönté
st hozott a 

biróság. A törvényszék Farchesc
u-tanácsa 

érdekes adóügyben itélkezett. Lenauheim 

(Csatád) községben az adókivet
ő bizottság 

házadót vetett ki egy gazda
 házára, amely 

három szobából, konyhából és 
mellékhelyi- 

ségekből áll. A gazda az a
dókivetés ellen 

felebbezett, azonban hiába. Erre ügyvédje 

utján a törvényszékhez ford
ult. Az ügyvéd 

felmutatta a hivatalos lap 1923 
február 3-i 

számát, amely Bratianu Vintila egykori 

pénzügyminiszternek a házadófizetéssel 

kapcsolatos magyarázatát tartalmazza. 

Eszerint a községekben a
zok a házak, ame- 

lyekben a konyhán és a mellék
helyiségeken 

kivül legfeljebb három lakószo
ba van, adó- 

mentesek és hogy az előterek, 
valamint a 

mellékhelyiségek nem teki
nthetők szobák- 

nak. A törvényszék ezen az
 alapon az adóki- 

vetést megsemmisitette, e
zenkivül elrendel- 

te, hogy az idézett hivatalos l
apnak a Bra- 

tanusféle adómagyarázatról s
zóló részéről 

másolatot készitsenek és azt a tö
rvényszék 

többi tanácsához eljuttassák, h
ogy igy adó- 

zási ügyekben egységes al
apon itélkezhesse- 

nek. 

Vámpolitika és Oroszország. A
 pénzügy- 

miniszteriumban, valamint
 a kereskedelem- 

ügyi miniszteriumban tanácsko
zások indul- 

tak meg annak érdekében, hogy részletes 

programot dolgozzanak ki a szovjettel ki- 

épitendő kereskedelmi és gazdasá
gi kapcso- 

latokról. A vámvezérigazgató
ság, amely a 

pénzügyminiszterium keretében müködik, 

részletes emlékiratot dolgoz ki ar
ra vonat- 

kozólag, hogy milyen vámpolitiká
t folytas- 

sunk Oroszországgal szembe
n. 

. Ne hanyagolja el a szemeit!
 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II, Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Telelon 5-61 : 

A behozatal ujabb korlátozása. A keres- 

kedelmi és iparügyi miniszterium a kontin- 

gentálási rendszer ujabb módositását hatá- 

rozta el. Teodorescu miniszter hivata- 

los nyilatkozatot adott ki arra vonatkozó- 

lag, hogy miért határozták el a behozatal 

ujabb megszigoritását. Németország, amely 

eddig tudvalevőleg Románia legnagyobb pia- 

cát képezte, - mint ismeretes - váratlanul 

értesitette a román kormányt, hogy a jövő- 

ben főzeléket, olajnövényeket és mustárt 

szigoruan tilos Romániából importálni. A 

többi román behozatali cikkekre is leszálli- 

tották a kontingensét 80 százalékkal. A kor- 

mány most főleg a fényüzési cikkek behoza- 

talára fog ujabb illetékeket kiróni és a lehe- 

tőség szerint mérséklik az elsőrendü fontos- 

ságu cikkek, nyersanyagok, stb. behozatalát 

vákiából importáltak. Az uj kontingentálási 

rendszer megállapitására valószinüleg a 

harmadik évad megkezdése előtt sor kerül. 

A kereskedelemügyi miniszterium mielőtt a 

lépéseket megtenné, meghallgatja az összes 

Aiimnm ükőleks 
g 1 

Minden alkalom- 
mal kifogástalan 
fésülést kap. A iri- 
zura egmarad 
egész nap, anél- 
kül, hogy ujabb 
rendezgetésre és 
tésülésre lenne 
szükség. A Iri- 
zura reggeltől 

estig ugyanazt az elegáns és töké- 

letes benyomást kelti. Még autózás 

alkalmával sem képes a szél szát- 

zilálni a hajat. 

A Gomina Argentine használata 

rendkivül egyszerü: miután a 

hajat előzőleg megnedvesitetlüs 

és megfésültük, elég egy kis 

mennyiséget alkalmazni rá s az- 

után a hajrögzitő szert a fésüvel 

és kézzel egyenletesen elosztani. 

Ezután feltesszük a hajtartót és 

néhány perc alatt utólérhetetlen 

irízurat nyerünk. A haj sima és 

ténylő marad. 

Ez a hajrögzitőszer nem tartal- 

maz zsiros vagy olajos anyagokat, 

amelyek árthatnának. A Gomina 

Argentine nélkülözhetetlen az elő- 

kelő és sportoló férlinak. 

is, amit eddig Németországból és Csehszlo- 

Szinház 
Fekete Mihály szintársulatának nyári 

programja. Fekete Mihály szinigazgató 

= mint jelentettük - a nyáron keresztül 

városunkban a Gyárudvar nyári szinházá- 

ban játszik társulatával - a szinkör helyre- 

állitási munkálatai már folynak - és szep- 

tember közepéig marad ott. Ezt megelőzőleg 

tiz napon át Oradean (Nagyváradon) ven- 

dégszerepel a Fekete-társulat, ahol a város
i 

szinházat napi kétezerötszáz lei bérért kap- 

ta meg. Fekete Mihály arra kötelezt
e ma- 

gát, hogy a tiz nap alatt kizárólag olyan
 da- 

rabokat mutat be, amelyeket az ottani 
szin- 

ház bérlője, Parlagi Lajos szinigazgató nem 

játszott. 

ves.sseessesseesseesesosooe- 

Báile Episcopesti 
püspök gyógyfürdő 

Oradea mellett 

42 C0 kénes rádiumos hévviz mindenléle 

reumatikus bántalmak ellen 

megmn vilt 

az ujonnan épitett modern thermális 

iszapfiürdő 
pöstyéni médszer szerinti iszapkezelések! 
egész fürdök, tagpakolások szakorvosi fel- 

ügyelet meliett. - A hőlorrás kraterében 

most lelledezett thermális iszap lelhasz 
nálásával. 

Románia első 

hullámfürdője 
Teljes penzió árak! 
juniusban . . 90.-leitől 180.- leiig 

Juliusban és 
ÁAugusztusban . 100.-leitől 220.- leiigz 

Szeptemberben 80.- leitől 160. - lelig 

S07-os vasuti kedvezmény. 

Elsőrendü orth. kóser étterem. Tennisz 

zene, tápc, sportversenyek, könyvtár stb 

vetség Piata 8Sf. George 6. szám alatti helyi- érdekelt gazdasági körök véleményét. 
nerjen prospektust. 



8. OLDAL 

Rádió 
Kedd, junius 26. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.40: Könnyü zene. 8: Hangverseny. 9.15: 

Szimfonikusok. Budapest. 7.45: Torna. 
10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjárás, 

majd hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30.: Szim- 
fonikus zenekar. 3.40: Hirek. 5: Leányszo- 

ba, ifjusági előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Ének zongorakisérettel. 6.30: A bőr ápo- 
tása, előadás. 7: Cigánymuzsika. 8.40: Zon- 

gorajáték. 9.10: Szeretni. Dráma 3 felvonás- 
ban. 10.40: Hirek. 11: Jazz. 11.40: Zenekari 
hangverseny. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: 
Hangosfilm slágerek. 6.40: Dalok és áriák. 
9: Bécsi filharmonikusok. 10.40: Hangver- 

Egyes szó ára 38 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhívatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jelígével ellá- 

tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

seny. Belgrád. 5.30: Hangverseny. 6.15.: 

Tánclemezek. 11.45: Tánclemezek. Berlin. 

1: Déli zene. 2.15: Lemezek. 7.50: Lengyel 

zene. 11.20: Könnyü zene. Milánó. 6.10: Le- 

mezek. 9.45: Jazzkisasszony, operett. Ró- 

ma. Este 9.45: Kamarazene. 11.15: Tánc- 

zene.. Prága. 1.30: Zenekari hangverseny. 

2.40: Lemezek. 4.15: Katonazene. 8.10: 

Mandolinhangverseny. 10: Rádiózenekar. 

11.15: Lemezek. Strassburg. 7.30: Szóra- 

koztató zene. 11.30: Szimfonikus hangver- 

seny. Stockholm. 7.15: Lemezek. 11: Vidám 
zene. Stuttgart. 8: Operettrészletek. 10.11: 

Kamarazene. 12: Hangverseny. Ejfél után 

1: Tánczene. Varsó. 5: Zenekari hangver- 

seny. 6.15: Kamarazene. 8.15: Könnyü zene. 

9.12: Bál a Savoyban, operett. Zágráb. Este 

Vegolcsóbb hivdetés - 

Alkalmazás Adászvétel 

Szobaleány 
ridéki, nagyobb háztartásba, jó bizo- 

nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim 
a kiadóban. (1210) 

Mindenes szakácsnő 
vidékre, szobalány mellé azonnalra fel- 
vétetik. Csak is éves bizonyitványokkal. 
Cim a kiadóban. (1196) 

Gépirőnőt 
nagyobb irodai gyakorlattal azonnali 

belépésre keresünk. Román nyelvet bi- 
rók előnyben. Telefon 950. (1216) 

Mindenes szakácsnő 

azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

Eladó 

egy könnyü, szép négyszemélyes homek- 

futókocsi, 3 éves kis ponnylóval. Str. 

Peles 4. szám. TMTE-sportpályánál. 

(1215) 

Pénzszekrény 
kettes nagyságu, elsőrangu gyártmány, 
olcsón eladó. Megtekinthető déli 2 óráig 
IV., Str. Bonnáz 19, ajtó 2. (1211) 

Arverésből 
x és alkalmi vételekből vásárolhat 
nálam nagyon olcsón csodaszép perzsa- 
szőnyegeket, brilliáns ékszert, arany, 

ezüst és mütárgyakat, üveg, porcellán- 
szervizt, csillárt, képeket és minden 

mást. Sternberg, Str. Mercy. (80) 

9.15: Front Jaroslav hegedüestje. 10.15: 

Zongoraverseny. 11.15: Rádiózenekar. 

7: Hangverseny. 8.45: Lemezek. 9.15: 

XVIII. századbeli zene. 10.30: Havai gitár. 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd cigányzene. 

1.30: Hirek. 2.30: Enek zongorakisérettel. 

3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: A háztar- 

tás nyári tennivalói. Vizváry Mariska elő- 

adása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A két legna- 

gyobb magyar, előadás. 6.20: Jazz. 6.50: 

Cserkészélet. 7.30: Hanglemezek. 9: Kül- 

ügyi negyedóra. 9.15: Tosca, operaelőadás. 

10: Hirek. 11: Időjárásjelentés, majd ci- 

gánymuzsika. 12.15: Jazz-zene. Bécs. 1: 

Szimfonikus hangverseny. 10.25: Mandolin- 

leggyovsabb eredmény 

Vahás 
Cetate (Eelváros) központjában 

2 szoba kapu alatti bejárattal julius 
1-ére kiadó. I., Str. Bredicianu 4. (Hitel- 

bank mellett). (1203) 

Bérbeadó 
a Str. Eminescu 4. számu Sinngruen-féle 
házban, eddig Appel vésnök által bérelt 
helyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodája I., Bulev. Reg. 
Ferdinand 3. (1177) 

Kiadó 4 szobás, 

hallos, összkonfortos, magas földszintes 

utcai lakás verandával, kerttel augusz- 
tus 1-re. Háztulajdonos. III., Str. Romu- 
lus (Hattyu-utca) 6, régi szám. Str. 

Giurgiu (Teleki-utca) sarok. (1212) (1687) 

fűlás: khezes 

Vasalást 

otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 

tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Leépitett 
fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy má alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, német. 
Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1209) 

Jó családból való, 

a magyar, német és román nyelvet 
perfekt biró fiatal nő, garanciaképes, 
mint elárusitónő, pénztáros- 
nő, esetleg nevelőnek ajánlkozik 
julius 1-re. „Megbizható 20" jeligére a 
kiadóba. (1208) 

Jobb német házaspár 
állást keres. A férfi, mint soffőr, mecha- 
nikus és vizvezetékszerelő éves bizo- 
nyitványokkal rendelkezik. A nő kony- 
hai munkában, háztartásvezetésben ott- 
honos. Vidékre is elmennének. Cim: Ka- 
plikus Misszió, Str. Bonnaz 10. (1218) 

Bükkia parketta 

30 mm2 jutányos áron kapható. Ronat, 

Str. Radu de la Afumati 9. (1222) 

Eladó 

80 holdas birtok tanyával, jó torontáli 
föld. Erdeklődők Karadzsov Antal Bese- 
nova-veche cimre irjanak. (1221) 

Figyelem! 

Veszek és legjobban fizetek készpénz- 

zel, bármilyen használt butort, egész 
berendezéseket vagy egyedülálló dara- 

bokat, mindenféle házi felszerelést, var- 
rógépet, könyveket stb. v. kerület), 
Str. Gen. Foch 50, régi szám, (uj 
51), az udvarban jobbra suterén helyi- 

192) 

Eladom vagy velcserélem 
buziastürdői szép magas adó- 
mentes, magas földszinies háza- 
mat. Komoly érdeklődök teljes 
cimü leveleit „Buziasi" ielige 
alt a kiadóhivatal áb 

Hálószoba 
diófából, 2 ágy, 2 szekrény, 2 éjjeli szek- 
rény márványlappal, mosdó márvány- 
lappal és nagy tükörrel, jó karban, el- 
adó. III. ker., Str. D. Balasa (Stefánia- 
utca) 10 (uj szám). (1223) 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAPEB 

HIRLAP 

ternél. 

Hónapos szobák 
havonta utólag fizethető már 
700 leitől, kiszolgálással együtt. 
Garantált tiszta. Fürdők, Bor- 
bély Étterem Park-szálloda. 
Telefon 7-50. 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz- 
tus 1-ere, esetleg azonnalra kiadók. Bő- 

vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- 
nél. (705) 

Augusztus 1-re 

kiadó 2 és 3 szobás lakás Bulev. Reg. 

Ferdinand 3. Érdeklődni ugyanott Dr. 

Kun Ferenc irodájában. (1213) 

2 szobás 

tiszta udvari lakás, havi 1000 leiért, 

augusztus 1-re kiadó. IV., Str. Müller 

Guttenbrun (Begajobbsor) 5, házmes- 

(1200) 

3 szobás 

első emeleti lakás, különbejáratu szobá- 
val Principele Carol (Józsefváros) köz- 

pontjában havi 2300 leiért azonnalra 
kiadó. IV., Küttl-tér 1, házmesternél. 

(1201) 

Modern 2 szobás 
garconlakás konyhával, fiatal házasok- 

nak igen alkalmas, augusztus 1-ére ki- 
adó. Papneveldei bérpalotában. I., Str. 
Lonovici 12, Piata sz. George sarkán. 

.en ne .... 

Szerda, junius 27. Bucuresti. 1: Lemezek. 

seny. Ejfél után 1: Tánczene. Stoci 

9.12: Könnyü zene. 10. 30. Zonseraka 
seny. 11.30: Tánczene. 

hangverseny. 12.10: Tánczene. Belgrád. 12: 

ha, vizvezeték, villannyal dvani 

III. ker., Piata Crucii 2. ( 

Goetz zongoramüveiből. 9.30: T 
11.20: Tánclemezek. Róma. Este 

mezek. 10.15: Szalonzene. Strassb 
Szórakoztató hangverseny. 9.45: Bect 
hangverseny. 11.30: Vendéglői zen 
gart. Este 9.30: A rádiózenekar 
hangversenye. 12: Szórakoztató hai 

Tarenie zene. 7: Lemezek. 9: 

Aprőhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhiv 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárváro 
ban: Kardos-tratik, Kossuth- 

Gránátos-utca sarok, Messinge 
Fő-utca 27. Józselvárosban: Ma 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő 

családi házat kerttel bérbe vennék. 
hetőleg közel bármelyik villamos 
állóhoz. 

a kiadóba kérek leadni. ( 
egeseseeeeesessELesELEEE0 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Sanitaria 

Bulev. Berthelot 21 

2 vagy 3 szobás 

Cimeket „Kertes ház" jelin 

Timisoara 

Telefon 23-95 

.... ssese ..... 

Különféle 

Fárber-féle házban levő fényképés 

müterem teljes berendezéssel át. 
esetleg bérbeadó. Erdeklődni ugyani 
Dr. Kun Ferenc ügyvéd irodájában 

A Bulev. Reg. Ferdinand 3. számi 

1 

személyazonossági bizonyitványa e 

szett, kérjük megtalólóját, a rendő 

gen adja le. 

Stoffel Mária 

(16 

ee 

műkő-sirkövel 
legolcsóbb árak mellett 

a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Mükővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 
vázák, valamint az ösz- 

szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 
tését. 

Elfogadok vidéki meg- 

bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

III, Sírata lon Russu Sirianu (Gát-sor) (1175) 

Modern 

szobrász 

nne ... 
yonmott a iemesvarer zelan mörirgegeka 


